
      

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 04/03/2026 

Της:            ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ:         Τον κ.  Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

          Τον κ.  Υπουργό  Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

                     Τον κ. Υπουργό  Εσωτερικών  

ΘΕΜΑ:  «Κίνδυνος απώλειας χρηματοδότησης και εκτροχιασμού 
του έργου του Προαστιακού Δυτικής Αττικής» 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί ,  

Το έργο αναβάθμισης και επαναλειτουργίας της σιδηροδρομικής γραμμής 

Άνω Λιόσια – Ελευσίνα – Μέγαρα, συνολικού μήκους 36 χλμ. και 

προϋπολογισμού 132,6 εκατομμυρίων ευρώ, χρηματοδοτούμενο από το 

Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, βρίσκεται πλέον σε οριακό σημείο. Οι 

εργασίες έχουν «παγώσει» λόγω σύγκρουσης μεταξύ του Δήμου 

Ασπροπύργου, του ΟΣΕ, του Υπουργείου και της αναδόχου εταιρείας, με 

αποτέλεσμα να απειλείται η ίδια η υλοποίηση του έργου και η διατήρηση της 

χρηματοδότησης. Θεωρούμε αδιανόητο ένα τόσο κρίσιμο έργο υποδομής να 

κινδυνεύει εξαιτίας της έλλειψης συντονισμού μεταξύ κρατικών φορέων, της 

απουσίας ολοκληρωμένων μελετών, την μη γνώση των τοπικών κοινωνιών, 

και πιθανών παραλείψεων που θέτουν σε κίνδυνο την ασφάλεια των πολιτών 

και  των υποδομών. Ο Δήμος Ασπροπύργου καταγγέλλει ότι δεν έχει 

παραλάβει ποτέ την ολοκληρωμένη κυκλοφοριακή μελέτη που επικαλέστηκε η 

προηγούμενη διοίκηση του ΟΣΕ, ότι η περιοχή θα επιβαρυνθεί με κλεισίματα 

συχνά ισόπεδων διαβάσεων, γιατί δεν έχουν ληφθεί υπόψη οι ιδιαιτερότητες 

του οδικού δικτύου, δεν έχουν αξιολογηθεί επαρκώς οι κίνδυνοι από την 
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παράλληλη όδευση αγωγών διύλισης των ΕΛΠΕ, ενώ η  επικείμενη 

μετεγκατάσταση των φυλακών Κορυδαλλού θα επιβαρύνει περαιτέρω την 

περιοχή. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Γιατί δεν υπήρξε έγκαιρη και ουσιαστική διαβούλευση με τον Δήμο 

Ασπροπύργου;  

2. Υπάρχει ολοκληρωμένη κυκλοφοριακή μελέτη που να τεκμηριώνει την 

επάρκεια του οδικού δικτύου και αν ναι, για ποιο λόγο δεν παραδόθηκε 

στο Δήμο Ασπροπύργου; 

3. Γιατί επιχειρήθηκε παράκαμψη της δημοτικής αρχής μέσω της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης; 

4. Ποιο είναι το σχεδιάγραμμα για την υλοποίηση του έργου; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  
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